ETEC JULIO DE MESQUITA

Técnico em Mecanica

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Cintia Aparecida Santos Franca
Wellington Luz da Silva
Jonathan do nascimento
Jussara Teixeira da Mota
Micael Henrique Veras

Mizael Henrique Veras

ESTEIRA PRENSA E CORTE

Santo André
2023



ETEC JULIO DE MESQUITA

Técnico em Mecanica

ESTEIRA PRENSA E CORTE

Monografia de Especializagdo apresentada ao
Departamento Académico de Mecénica Da
ETEC Julio de Mesquita como requisito parcial
para obtencdo do titulo de “Técnico Em
Mecénica”.

Orientador Prof° Rinaldo Ferreira.

Santo André
2023



1. Resumo

A esteira prensa e corte € uma maquina feita moldar e cortar massas,

facilitando no trabalho do dia a dia de um confeiteiro, por exemplo. Constituida pelas

principais pecgas:

Roletes;
Esteira Removivel,
Roletes com facas;
Prensa;

Mesa para suporte.

O objetivo da esteira prensa e corte é minimizar o tempo de trabalho,

diminuindo o esforgo feito pelos padeiros, confeiteiros, entre outros profissionais. O

protétipo terd as seguintes dimensfes e medidas:

Comprimento da esteira: 600mm
Largura da esteira: 400mm
Altura da mesa: 750mm

Pecas:

Parafuso sextavado: M5x50

Rolete: 50mm@ x 400mm Largura

Mancais: @10

A estrutura da mesa e da esteira serdo fabricadas com metalon de aco

carbono, sendo que se forem para o mercado, por se tratar de uma maquina que ira

ter contato com comida, devera ser feita em aco inoxidavel. As dimensdes poderéo

mudar de acordo com o que ira ser modelado na maquina, como por exemplo bolos,

pizzas e outros. Este prot6tipo, se combinado com conhecimentos de outras areas,

podera ser integrado em outras funcgdes.

O orcamento do projeto sera feito com base nos precos de sites confiaveis,

tendo em vista que os custos serao divididos entre os membros do grupo.



2.

Resumo em Inglés

The press and cutting mat is a machine made to mold and cut doughs,

facilitating the day-to-day work of a confectioner, for example. Consisting of the

main pieces:

Rollers;
Removable mat;
Rollers with knives;
Press;

Table for support.

The purpose of the press and cutting mat is to minimize the working time,

reducing the effort made by bakers, confectioners and etc. Our prototype will have the

following dimensions and measures:

Track length: 600mm

Track width: 400mm

Table height: 750mm

Parts:

Hex screw: M5x50

Roller: 50mm@ x 400mm Width
Bearings: 10

The structure of the table and the mat will be manufactured with carbon steel

metalon, and if they go to market, because it is a machine that will have contact with

food, it must be made of stainless steel. The dimensions may change according to

what will be modeled in the machine, such as cakes, pizzas and others. This prototype,

if combined with knowledge from other areas, can be integrated into other functions.

The project budget will be made based on the prices of reliable sites, since the

costs will be divided among the members of the group.



Sumario

R o 11 o PP 3
2. ReSUMO €M INGIES ..o e e e e e e e 4
3. INTTOAUGED . 6
4. DeSCriGa0 dO CONTEXTO .iiviiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeee e 7
5. Definigdo do Problema.........ooo o 7
6. ODJEtIVO GEral ... 7
7. ODbjJetiVo ESPECITICO..ciuiiiiiii i e 7
8. DIArioS de DOIAO oooeeeeeeeeeeeeeeeeee 8
9. Caélculo estrutural e calculos especifiCOS.........uveiiiiiieiiiiiiiiie e, 26
10. Relac@o de material........cccooeeeeiiiiiiiiiiii e e 27
11. DeSenhos €M CAD ..o e e e e e e e 28
D © [ o7 11 11T o | (o TP PPPP 34
13, Manual de INSTIUGEO .....uuuiiiiiiiiiiiiiiiii e 35
131 INTFOAUGED ...ttt 35
13.2 APTESENTAGAD ... ..ttt 35
1.3.1 Identificaco dO EQUIPAMENTO ......uiiiieeiiiiieieeee e 35
13.3 Instalacao do eqUIPAMENTO .....ccoviiiiiiiiie e e e e e 37
13.3.1 INStruGaO0 dO tranSPOITE...ccoiiieiiiiie e 37
13.3.2 Local dainStalaCa0 .........cccovviiiiiiiiii e 37
13.3.3 INStAlAGA0D EIEIIICA .. uuueiiiiiee e 37
13.3.4 INSTruGa0 A€ OPEraGAD .......ceeieeeee e 37
13.4 INSTrUGOES B SEQUIBNGA ...uuuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiii b eeeennnees 37
13.4.2 INSTAIAGEOD ...cooeeeeeeeeeeeeee e 37
13.4.3 Operacdo do equipamento Prensa € COMe .......ccevvvvvvvviiiieeeeeeeeeeininnn, 38
13.5 Manutencao da Prensa € COME......ouuiiiiii e 38
13.5.2 Recomendacao do cronograma da manutencao preventiva............. 38
13.5.3 Procedimentos de Manutencao preventiva.........ccccccceeeeeeeeeeeeeeeevnnnnnnn, 39

CON G USAD et 41



3. Introducéao

Na realizacdo do projeto sera desenvolvida uma esteira de prensagem e corte
visando alcancar a industria mecénica, realizando a automacao de um processo de
preparacao de massa. Este projeto sera produzido por meio de usinagem, montagem,
e soldagem dos componentes. Serdo realizados céalculos para montagem e
entendimento da propor¢ao do tamanho que sera feito o projeto final, podendo assim,

assegurar a realizagdo do mesmao.

A esteira sera composta por um rolete de 3” com ajustagem de altura, que sera
utilizado para a prensagem da massa a ser trabalhada e do outro lado da esteira. Uma
lamina “faca” estara suspensa por um suporte articulado movido a ar comprimido, que

ao ser acionado, realizara um processo guilhotina, cortando a massa.

A esteira prensa e corte € configurada por uma mesa feita em metalon ajustavel
com quatro roletes, sendo dois para movimento da esteira, um para prensagem e um
para corte, sendo que, os roletes seréo fabricados em material PVC, ago carbono ou
aluminio. A estrutura serda fabricada com metalon tubular galvanizado, unindo as

pecas por soldagem ou parafusos.

A maquina tem como finalidade a facilitacdo da prensa e corte de massas,

moldando: Esfihas, paes, pizzas, entre outros.



4. Descricao do contexto
O projeto foi feito buscando mais simplicidade na hora de cortar e moldar
massas em grande escala, com um custo-beneficio maior do que as maquinas de
grandes empresas. Tendo isso em mente, fizemos um projeto simples, porém
funcional e obijetivo.
Feito com pecas mais simples e baratas do que as comuns usadas no
mercado, usamos como base as grandes empresas, que tem maquinas mais
complexas e custosas e fizemos algo mais compacto e simples, visando custo-

beneficio para pequenas panificadoras e empresas.

5. Definicado do Problema
Muitas empresas acabam nao produzindo tanto quanto queriam, por conta da
falta de mao de obra e funcionarios. Vendo isso, decidimos tentar fazer algo que

ajudasse na economia de tempo e mao de obra, facilitando para os trabalhadores.

6. Objetivo Geral
Ajudar no dia a dia das empresas, trazendo facilidade e economia para quem

decidir incluir a maquina na sua empresa.

7. Objetivo Especifico
Cortar e moldar massas em grande escala, aumentando a produc¢éo diminuindo

o tempo de preparo.



8. Diarios de bordo

Etec

Jalio de
Mesquita
Santo Andreé

||-|5&0pmuua

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diario de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 1, 31/07/2023
Atividades Previstas para o Periodo: comeco do projeto

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan — Calculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Or¢camento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — N&o definido.

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Encontrar funcdes para os

novos integrantes.

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Divisédo

das funcdes por conhecimento prévio na area.

Descobertas/Novas Indagagfes: Sugestbes da propria equipe para as proximas
etapas/ organizacao para o desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se
organizar melhor para a finalizagéo do projeto.



Etec

Jalio de
z Centro
Mesqu'ta’ Paula Souza
Santo Andreé

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Diéario de Bordo

Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 2, 07/08/2023
Atividades Previstas para o Periodo: Comeco dos ajustes nos desenhos

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Nao definido.

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Encontrar funcbes para o0s

novos integ rantes.

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Diviséo

das func¢des por conhecimento prévio na area.
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jualio de
= Centro
Mesqulté Paula Souza
Santo Andreé

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Diario de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R
Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 3, 14/08/2023
Atividades Previstas para o Periodo: Terminar os ajustes nos desenhos

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Conseguir tirar as medidas e

fazer os célculos seguindo as novas medidas.

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Tirar as

medidas.

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizagcdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
z Centro
Mesqu'ta’ Paula Souza
Santo Andreé

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Diario de Bordo
Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 4, 07/08/2023
Atividades Previstas para o Periodo: comecar os célculos de RPM

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Conseguir tirar as medidas e

fazer os célculos seguindo as novas medidas.

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Tirar as

medidas.

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
z Centro
Mesqu'ta’ Paula Souza
Santo Andreé

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Diario de Bordo
Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 5, 07/08/2023
Atividades Previstas para o Periodo: comecar os célculos de RPM

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Conseguir tirar as medidas e

fazer os célculos seguindo as novas medidas.

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Tirar as

medidas.

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diario de Bordo
Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 6, 04/09/2023
Atividades Previstas para o Periodo: Terminar os célculos de Rpm

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Corrigir os erros passados e

fazer seguindo o modelo certo.

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizagdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diario de Bordo
Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 07, 18/09/2023
Atividades Previstas para o Periodo: continuar o relatorio intermediario do TCC

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Corrigir os erros passados e

fazer seguindo o modelo certo.

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Cada um

do grupo terminar sua parte antes de comecar a documentacgao.

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a
finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diario de Bordo
Técnico em Mecanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franga

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 08, 18/09/2023
Atividades Previstas para o Periodo: continuar o relatorio intermediario do TCC

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Corrigir os erros passados e

fazer seguindo o modelo certo.

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Cada um

do grupo terminar sua parte antes de comecar a documentacgéao.
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diéario de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 09, 25/09/2023

Atividades Previstas para o Periodo: Todos finalizarem ao menos uma parte do

que |he foi atribuido.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades: Cada um
do grupo terminar sua parte antes de comecar a documentacéao.

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diéario de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 10, 02/10/2023

Atividades Previstas para o Periodo: Término documentacdo e comeco da
organizagéo dos slides.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:
Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 12, 09/10/2023
Atividades Previstas para o Periodo: Continuacao dos slides.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:
Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 13, 16/10/2023
Atividades Previstas para o Periodo: Consulta a alguns professores sobre os

calculos e montagem do projeto.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:
Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizagdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

Centro
Paula Souza

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Diério de Bordo

Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte

Periodo: Semana 14, 23/10/2023

Atividades Previstas para o Periodo:

projeto.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Céalculos e continuacdo da montagem do

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem

Arthur — Orgamento e administracao
Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizagdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 15, 30/10/2023

Atividades Previstas para o Periodo: Continuacdo da montagem do projeto.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo:
Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 16, 06/11/2023

Atividades Previstas para o Periodo: comeco dos slides.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Montar os slides com videos e

fotos
Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte
Periodo: Semana 17, 13/11/2023

Atividades Previstas para o Periodo: término dos slides e comeco da separacéo

de partes da apresentacao.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Orgamento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Montar os slides com videos e
fotos

Solucdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:
Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizagdo para o
desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte

Periodo: Semana 18, 20/11/2023

Atividades Previstas para o Periodo: Organizacdo geral do grupo.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Or¢camento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Conversar com todos 0s
integrantes do grupo.

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestbes da propria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacao do projeto.



Etec

Jalio de
Mesquita
Santo André

||-|s&opnuu>

GOVERNO DO ESTADO

Centro
Paula Souza

Diério de Bordo
Técnico em Mecéanica Turma: 3R

Nome completo dos Integrantes:

Arthur Henrigue Moreira Da Silva
Mizael Henrique Veras
Wellington Luz da Silva

Jussara Teixeira da Mota

Micael Henrique Veras

Jonathan do Nascimento

Cintia Aparecida Santos Franca

Titulo do TCC: Esteira Prensa e Corte

Periodo: Semana 19, 27/11/2023

Atividades Previstas para o Periodo: tentativa de entrega da autorizagao.

Atividades Realizadas por integrante:

Jonathan - Célculos

Wellington, Mizael — Usinagem e Montagem
Arthur — Or¢camento e administracao

Micael — Projeto e Desenho

Cintia e Jussara — Motor e montagem do motor

Dificuldades encontradas no decorrer no periodo: Houve manchas na folha.

Solugdes encontradas e/ou sugestdes para trabalhar as dificuldades:

Descobertas/Novas Indagacdes:

Sugestdes da prépria equipe para as proximas etapas/ organizacdo para o

desenvolvimento das atividades do proximo periodo: Se organizar melhor para a

finalizacdo do projeto.



9. Calculo estrutural e calculos especificos

Polia motora 61 mm
Polia movida 122 mm

RPM do motor 15 rpm

Raio da curva interna 10 mm
Célculos:

15/15 = 61/122

15*61=915

915/122=7,51

7,5/60=0,125
2*3,14*10=62,83
0,125*62,83=7,85cm p/s



10. Relagcéo de material

LISTA DE PECAS
ITEM QTDE NUMERO DA PECA
1 1 tubo 50x30x3,4
estrutura rolete MIR1
2 1 eixo fixo do rolete sem
engrena
3 1 eixo fixo do rolete com
engrena
4 1 engrenagem
5 6 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, FSHCSM
6 18 DIN 913 - M4 x 10
7 2 mancal de eixo
8 2 Pecal
9 2 tubo rolete_CPY
10 4 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, BSHCSM
11 1 tubo 50%30x3,4
estrutura rolete
12 mancal de tubo fixo alu
13 Eixo com rolamento
—B parte solta
14 2 NF E 25-130 - M5 x 50
15 6 AS1112-M5 Tipo 5
16 4 pé esteira 1000
17 2 trava pé 470
18 2 trava pé 432
19 1 lona esteira
20 2 NSK 7002A5
21 1 tubo prensa ago inox
22 2 mancal fixo prensa
23 1 eixo prensa
24 1 apoio prensa
25 2 NF E 25-130 - M6 x 60
26 6 A51112-M6 Tipo 5
27 1 apoio prensa_MIR1
28 1 chaveta
Projetad por ‘vermw ‘mm o Data ‘ Dt |
Micael 21/09/2023
Lista de pecas ‘ i | lﬁ_‘_’;"al

4&




11. Desenhos em CAD

1000,00
%]
S
g

| B

- | 402,00 | A(1:2) B(1:3)
_ 15,00
=]
g 3 3
s ™ s
8
B
3,18
=]
=2 Projetado par ‘\Mh-hpu' |mﬁow Dm| Data ‘
™~ Micael 21092023
358,80 B : Cr T
Fstera Cortaeprensa | ™* | ;7]




LISTA DE PECAS
ITEM QTDE NUMERO DA PECA
1 1 tubo 50x30x3,4
estrutura rolete_MIR1
2 1 eixo fixo do rolete sem
engrena
3 1 eixo fixo do rolete com
engrena
4 1 engrenageim
5 6 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, FSHCSM
6 18 DIN 913 - M4 x 10
7 2 mancal de eixo
8 2 Pecal
9 2 tubo rolete_CPY
10 4 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, BSHCSM
11 1 tubo 50x30x3,4
estrutura rolete
12 2 mancal de tubo fixo alu
13 2 Eixo com rolamento
parte solta
14 2 NF E 25-130 - M5 x 50
15 6 AS51112- M5 Tipo 5
16 4 pé esteira 1000
17 2 trava pé 470
18 2 trava pé 432
19 1 lona esteira
20 2 NSK 7002A5
21 1 tubo prensa ago inox
22 2 mancal fixo prensa
23 1 eixo prensa
24 1 apoio prensa
25 2 NF E 25-130 - M6 x 60
26 [ AS51112 - M6 Tipo 5
27 1 apoio prensa_MIR1
28 1 chaveta
Projetado per WVerificado por Aprowad por Data Data
Micael 21/05/2023
Lista de pegas s 1“""1




LISTA DE PECAS
ITEM QTDE NUMERO DA PECA
1 1 tubo 50%30x3,4
estrutura rolete_MIR1
2 1 eixo fixo do rolete sem
engrena
3 1 eixo fixo do rolete com
engrena
4 1 engrenagem
5 6 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, FSHCSM
6 18 DIN913-M4x 10
7 2 mancal de eixo
8 2 Pecal
9 2 tubo rolete CPY
10 4 ANSI B18.3.1M -
M5x0,8 x 10, BSHCSM
11 1 tubo 50x30x3,4
estrutura rolete
12 2 mancal de tubo fixo alu
13 2 Eixo com rolamento
parte solta
14 2 NF E 25-130 - M5 x 50
15 6 AS51112-M5 Tipo 5
16 4 pé esteira 1000
17 2 trava pé 470
18 2 trava pé 432
19 1 lona esteira
20 2 NSK 7002A5
21 1 tubo prensa ago inox
22 2 mancal fixo prensa
23 1 eiXo prensa
24 1 apoio prensa
25 2 NF E 25-130 - M6 x 60
26 6 AS 1112 - M6 Tipo 5
27 1 apoio prensa_MIR1
28 1 chaveta
Projetado por Verificado por Aprovado por Data Data
Micael ‘ | | 21/09/2023 |
Lista de pecas ‘ e | li:.-"al




402,00 492,81

A i

| 1
| |

I I |

64,01

1000,00

| 402,00 | A(1:2) B(1:3)

) 15,00
S ]

8

B
8
| T e

358,80 B Estera Cotaeprensa | ** | |7




LISTA DE PECAS
IMEM | QTDE NUMERO DA PECA
1 2 NSK 7002A5
2 1 tubo prensa aco inox
3 2 mancal fixo prensa
4 1 eixo prensa
giﬂg 5 6 DIN 913 - M4 x 10
(;5?6.20 L] —_—
=] 2 - — _
i:hr N - T =
- Fy 8
LS
B2
== o
2
=1 [
2
= ||
||
||
[
I I Projetads por Vierificado por Aprewads por Data Data
L | Micascl 01f10/2023
Edigio Folha
g | [T




LISTA DE PECAS

ITEM QTDE NUMERO DA PECA
1 1  |tubo 40x30x3,4 estrutura rolete
2 1  |tubo 40x30x3,4 estrutura rolete
3 4 |Tubo 40630 = 1000
4 2 |Tubo 40630 = 470
5 2  |tubo 40x30 = 432
6 1 |apoio prensa
7 1 |apoio prensa_MIR1
550,00
2
8
2 8
NToOC o oOC I =
!I
o 470,00
=4
g [l :
l\ T
a4l © | 3/ L
15,00
iy .
b p ] AHE pHIc
8
~
&
|
|
11 CHED
£}
Frafetado por ‘Valicadow ‘Mwadorn naa‘ W [Data ‘
Micael 01/10/2023
Estrutura esteira-1 ‘ e ‘ 171




12. Orcamento

Lista de pegas

Item Quantidade Identificacdao da peca

O 00 N O U1 B W N -

W W W W NN DN DNDNDNDNDDNDNDNMNNDDNDNRRRPFRRR R R R R
W N P O O 00 NO U B WINFP O LV N OO Ul D W IDN - O

1
1
1
1
6

18

N B W PSS P P BERENDNMNDNPRPRP R ONPFPDNEREREDNREREODNMDNDDNDBEDNDNODDN

Metalon 40x 30x 3,4x 6000 estrutura
Eixo fixo do rolete dianteiro

Eixo fixo do rolete trazeiro

Polia dentada

ANSI B18.3.1M - M5x0,8 x 10, FSHCSM
Parafuso allen m4x10 sem cabeca
Mancal de eixo trapezoidal

Mancal de rolete trazeiro

Tubo rolete em aluminio

Parafuso allen m5x0,8x10 cabeca cilinc
Mancal do rolete dianteiro

Eixo do rolete frontal

Parafuso allen m5x 50 cabega cilindric:
Porca M5

Lona da esteira

NSK 7002A5

Tubo de inox 3" para prensa

Mancal do rolete prensador

Eixo do rolete prensador

Parafuso mé6x 60

Porca M6

Chapa de apoio prensa

Chaveta

Rolamento-BS 290 SKF - SKF 608-2RZ
AS1111- M8x 35

Mancal do suporte de faca

DIN 125-2 - A 8,4 parafuso

Chato para suporte dafaca

Lamina de inox

AS 1112 - M8Tipo 5

DIN 7985 (H) - M5x6-H

ANSI B18.3.1M - M5x0,8 x 8, FSHCSM
AS 1421 - M4 x 6 Ponta reta

50,73

92
4,8
13,5
58,82
58,82
62,75
2,2
58,82

1,1
1,5
120
98
95
58,82

5,1
1,7
150

25
1,7
58,82
3,25

4,25
2,55
3,4
51



13. Manual de instrucao
13.1 Introducéo
Este manual € destinado para uso de operadores e técnicos; eles deverao |é-

lo atentamente antes da instalagdo, uso ou servico de manutengdo na maquina.

As figuras deste manual podem representar detalhes ou particularidades
diferente em relacdo aos componentes instalados nos equipamentos, pois sdo apenas

de carater ilustrativo.

As informacdes contidas neste manual destinam-se apenas para uso com

este produto.

Este manual deve ser mantido junto com equipamento e consultado antes da

operacao e manutencao.

13.2 Apresentagao
Este manual do usuario apresenta as instrucées basicas para utilizacdo do

equipamento: Esteira prensa e corte.
Responséavel Técnico: Micael Henrique Veras

1.3.1 Identificacdo do Equipamento
A esteira prensa e corte € destinada a realizar corte de diversos tipos de

massas em industrias, padarias e residéncia.

O seu processo de prensa e corte é feito através da massa em certa
quantidade, que passa pelos conjuntos de roletes, correndo pela esteira e realizando

o corte, proporcionando assim a geracdo da massa necessaria.

A esteira prensa e corte € equipada com roletes em aco inox para a realizacao
da prensagem, uma correia transportadora para movimentacao da massa, e compode

de uma faca em material inox para realizagéo do corte da massa.

Possui um motor, correia, polia e controle pneumatico situado na parte direito

frontal do equipamento.

o Correia transportadora: As correias s&8o ideais para 0S processos

industriais, pois sdo produzidas com PVC ou PU, materiais aptos a entrarem em



contato com massas e Seu material é resistente a corrosdo e ao contato com
compostos quimicos, ndo se danificando ou desgastando facilmente

o Roletes: Roletes 50mmx400mm em aco inox 304

o Faca: faca em aco inox 304

. Motor: 80 rpm 12v

J Correia

* Polias Roletes

Fﬂﬂﬁ

° Caracteristicas de utilizacao:
Modelo: PC001

Aplicacdo: Prensa e compacta a massa
Temperatura de operacédo: 0 a 90°
Tempo de passagem: 4 segundos
° Caracteristicas fisicas:
Capacidade: ¥z kg

Dimensdes: 600x400

Peso aproximado: 13 kg

Area util:

° Caracteristicas elétricas

Tenséo (v) 12v



Poténcia (w) 9
Corrente (A) 0,9
Cabo(mm) cabo PP 2 vias

13.3 Instalacao do equipamento

13.3.1 Instrugéo do transporte

Os equipamentos sédo embalados em paletes de madeira e envolvido com uma
caixa de papeldo possuindo cantoneiras rigidas, protegendo-o contra danos durante
o transporte. Aconselhamos o transporte dos equipamentos com paleteiras ou

carrinhos de mao.

Desembale o equipamento e verifique se todas as partes pertencentes a ela se

encontram em perfeitas condicdes.

13.3.2 Local da instalacdo
O equipamento devera ser instalado de no minimo de 50 cm da parede para

evitar possiveis danos.

13.3.3 Instalacéo elétrica
Antes de iniciar a instalacdo, verifique os dados da etiqueta de identificacdo

fixada no equipamento. Assegure-se que esteja na tensdo correta.

13.3.4 Instrucéo de operacao
Se Inicia ligando o botédo de ligar, localizado na parte inferior direito, na parte
de tras do equipamento se localiza o acionamento pneumaético: lado esquerdo levanta

e lado direto desce a faca de corte, em seguida se retira e massa.

13.4 InstrucBes de seguranca

As consideracBes descritas a seguir constituem precaucles, restricbes e
adverténcias com o propaésito de reduzir os riscos para os operadores e evitar riscos
com o equipamento em virtude de uma operagcdo mal realizada. Desta forma, os
funcionarios de operacdo e manutencdo deste equipamento deverdo proceder de

acordo com indicado neste manual, dando destaque aos itens listados.

13.4.2 Instalacao
A area em torno do equipamento deve ser mantida limpa e livre, evitando

condicdes perigosas por deslizamento ou trope¢os nesta area.



13.4.3 Operacéao do equipamento prensa e corte
Os operadores que usam 0 equipamento devem ser treinados para esta

atividade. Nunca permita que pessoas nao treinadas utilize o equipamento.

13.5 Manutencao da Prensa e corte

A manutencao e o reparo devem ser realizados por pessoal técnico habilitado.

Desligar a energia elétrica antes de se iniciar 0s servicos de manutencéo ou

reparo do equipamento.

Tomar cuidado com todas as partes internas nao protegidas do equipamento,

ja que estas podem causar acidentes durante a manutencéao e reparo do mesmo.

A limpeza deve ser realizada com a utilizagdo de panos macios e produtos

Nao agressivos.

Ferramentas pontiagudas ndo devem ser usadas para remover excesso do de

sujeira do equipamento.

13.5.2 Recomendacdao do cronograma da manutencao preventiva
Diaria: Limpeza, avaliagdo visual do funcionamento do equipamento.

Trimestral:

o Reaperto dos parafusos

. Inspecdo dos mancais e rolamentos
. Inspecdo das facas

o Inspecéao do motor

. Inspecdo da correia

o Inspecéo da esteira

o Inspecéo do desgaste do eixo

. Inspecdo das valvulas pneumaticas
Anual:

o Troca dos rolamentos e mancais
o Troca das conexdes e mangueira pneumatica

. Troca da correia



13.5.3 Procedimentos de Manutencao preventiva
Antes de iniciar a manutencao preventiva, verifigue se o equipamento esta

desligado da rede elétrica.
Procedimento: Limpeza, avaliacdo visual do funcionamento do equipamento.

A limpeza é extremamente importante. A superficie brilhante ajudara a

prevenir a corrosao.

Depositos de sujeiras podem ser facilmente removidos. Recomenda-se a
utilizacao de produtos apropriados para a limpeza tais como removedor de alimentos
e um pano umedecido. ApoOs a limpeza, secar a esteira com o0 pano embebido de

alcool para desinfeccéo.

Quando houver dificuldade para remover incrustacdes, usar esponja ou

escova macia de fibras sintéticas ou vegetais.
Procedimento: Reaperto dos parafusos.

Para evitar desgaste prematuro dos contatos elétricos ou mecéanicos, deve-se

verificar periodicamente se as partes estédo bem conectadas e livre de mau contato.

Procedimento: Inspecdo dos mancais e rolamentos, Inspecdo das facas, Inspecéo
do motor, Inspecdo da correia, Inspecao da esteira, Inspecdo do desgaste do eixo,

Inspecéo das valvulas pneumaticas.

A inspecédo visual é uma técnica de deteccdo de defeitos a olho nu para
garantir que o0 equipamento esteja funcionando corretamente ou que os produtos

fabricados estejam sendo elaborados de acordo com as especificacoes.
Procedimento: Troca dos rolamentos e mancais.

E recomendado trocar os rolamentos e mancais a cada 12 meses, e a

lubrificacdo com graxa (egograx) alimenticia a cada 6 meses.
Procedimento: Troca das conexdes e mangueira pneumatica.

E recomendado essa troca anual, pois a vida Util da mangueira estad em
declive, podendo assim causar um acidente. A troca da mangueira € simples a penas

com conexao PU, caso necessidade de troca.



Procedimento: Troca da correia.

Se a correia estiver desgastada, ela pode causar um mau sincronismo entre
a rotacdo e a abertura das valvulas. Isso pode levar a falhas no funcionamento do
motor, como perda de poténcia, dificuldade para ligar, engasgos ou até mesmo o

motor morrer.

Procedimentos de manutencéao corretiva.

Problema Causas Acdes
Provaveis
Equipamento Falta de energia Consulte o}
nao liga elétrica na rede e/ou | eletricista

disjuntor desarmado

Equipamento Correia Consulte um
liga, mas ndo gira quebrada, motor parado, | mecanico para realizar a

acionamento em falha manutencao

Pistao de ar ndo Falta de ar Consulte um
aciona comprimido, bico do | mecanico para realizar a
pistdo falhando manutengao

Obs: as informagbOes acima citadas devem ser realizadas somente para
equipamento fora do periodo de garantia, para qualquer defeito apresentado por

equipamento durante o periodo de garantia



Conclusao

Com a finalizac@o do projeto a nossa expectativa € alcancar mais empresas de
pequeno porte, agregando no meio do mercado competitivo da confeitaria, onde
muitos entram sem ter as financas adequadas, dificultando e muito no progresso de
guem deseja levar a profissado a frente. O projeto para nos trouxe muitos desafios,
tanto para encontrar os materiais adequados, na realizagdo da montagem e para
realizar a parte documental, o que nos ajudou muito em relagédo a conhecimento de

novas ferramentas e normas técnicas.



